

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Быковой Дарьи Георгиевны «Развитие пенсионной системы РФ на основе учета результатов родительского труда», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Диссертация посвящена исследованию проблем включения результатов родительского труда в пенсионную систему России. Целесообразность этого процесса определяется возможностью решения с помощью данного механизма отдельных острых моментов отечественной пенсионной системы, дальнейшего распространения принципа индивидуализации систем поддержки и стимулирования повышения качества результатов родительского труда. Представленное направление научных изысканий реализовано в русле трудового подхода к деятельности родителей и содействует переводу родительского труда в оплачиваемый сектор экономики. В отечественной теории экономики труда до настоящего времени ощущается недостаток исследований, посвященных теоретико-методологическим исследованиям родительского труда и его результатов. В связи с этим избранная Д.Г. Быковой тема диссертационного исследования отличается актуальностью, а полученные результаты – значимым потенциалом использования.

Особо хотелось бы отметить комплексность и «многоуровневость» анализа исследуемой проблемы, что, безусловно, заслуживает положительной оценки. Проблема учета результатов родительского труда проанализирована в работе, в том числе с позиций приращения научных знаний о структуре родительского труда и его результатах как элемента этой структуры. При этом автор не только идентифицировал вышеуказанные термины, но и разработал классификацию уровней результатов родительского труда, предложив ряд новых оснований: территория, стадия, личностные характеристики предмета

труда, способности субъекта труда, что является вкладом в развитие современной теории экономики труда.

Несомненный интерес представляют результаты эмпирического исследования. В соответствии с авторефератом, результаты апробации авторской методики оценки результатов родительского труда на дошкольной, школьной и стадии профессиональной подготовки позволили выработать рекомендации для родителей, что в дальнейшем окажет положительное воздействие на повышение качества человеческого капитала детей.

Судя по автореферату, диссидентом предложены три управленческих подхода к решению проблемы учета результатов родительского труда в пенсионной системе. Разработанная автором методика оценки результатов родительского труда благодаря возможности оценки групп показателей позволяет формировать основу для разработки программ укрепления физического и психического здоровья детей, повышению уровня их образования и включенности в общественную жизнь.

Таким образом, теоретические выводы и практические рекомендации, сформулированные автором, свидетельствуют о достаточно значимом личном вкладе автора в разработку проблем, связанных с исследованием родительского труда, пенсионной системы, с разработкой инструментов повышения уровня жизни родителей пенсионного возраста – родителей, благодаря которым был сформирован человеческий капитал их детей высокого качества.

Вместе с тем, в качестве замечания необходимо отметить, что из текста автореферата неясно, кем будут осуществляться и контролироваться этапы реализации системы организации оценки результатов родительского труда (рис. 2, с. 17).

На основании ознакомления с авторефератом и опубликованными материалами можно констатировать, что диссертация Быковой Дарьи Георгиевны «Развитие пенсионной системы РФ на основе учета результатов родительского труда» является самостоятельной научно-квалификационной работой, обладающей научной новизной и практической значимостью.

Диссертационная работа соответствует критериям, предъявляемым «Положением о присуждении ученых степеней» (утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842), в частности, пункту 9, а ее автор, Быкова Дарья Георгиевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

д.э.н., доцент,
профессор кафедры «Экономическая теория,
мировая экономика, менеджмент
и предпринимательство»
АНО ВО «Российская академия
предпринимательства»

Репкина Ольга Брониславовна

Почтовый адрес: 109544, г. Москва, ул. Малая Андроньевская, дом 15
Телефон: +7 (499) 678-03-89
e-mail: dissoviet@rusacad.ru

Дата 22.09.2016г.

Автономная некоммерческая организация
высшего образования
«Российская академия предпринимательства»
(АНО ВО «РАП»)

ЗАВЕРЕННО подлинность копии (подписи)
20 г.
Начальник отдела кадров

С.О. Виноградова

